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[黑龙江]2022浦发银行哈尔滨分行社会招聘（9.21）考试冲刺提分卷3合1+

答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

公共物品的市场需求曲线是消费者个人需求曲线的  。

A.算术平均数

B.加权算数平均数

C.水平加总

D.垂直加总

参考答案：D

[解析] 公共物品的市场需求曲线是消费者个人需求曲线的垂直加总。

2.

物质资料的生产是人类社会______和______的基础。

参考答案：

生存  发展

物质资料的生产是人类社会______和______的基础。

参考答案：

生存  发展

3.
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行政审计机关实行垂直管理体制，只由其上一级行政审计机关领导。   

参考答案：B

[解析]

行政审计机关实行双重领导体制。根据《审计法》第9条的规定，地方各级审计机关对本级人民政府和上一级审计机关负责并报告工作，审计业务

以上级审计机关领导为主。

行政审计机关实行垂直管理体制，只由其上一级行政审计机关领导。   

参考答案：B

[解析]

行政审计机关实行双重领导体制。根据《审计法》第9条的规定，地方各级审计机关对本级人民政府和上一级审计机关负责并报告工作，审计业务

以上级审计机关领导为主。

4.

Both the secretary and the manager ______ agreed to attend the meeting.

A.has

B.have

C.are

D.was

参考答案：B

5.

领域房地产集团股份有限公司自1999年创立以来,便矢志不渝地追求高品质物业的开发。目前已发展成为一家以房地产开发为核心，集资产经营和

物业管理为一体的多元化企业。近期企业领导层想要构建一个自由、平等、开放、创新的组织文化，可以采用的组织设计手段包括______。
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A.减少管理层次，形成趋于扁平的组织

B.提升组织制度化和规范化的程度

C.以外部招聘为主，提高员工的多样化程度

D.建立强调等级差异的绩效评估体系

E.建立不同职业等级间薪酬差异很大的薪酬制度

参考答案：AC

[解析]

组织的制度化程度越高，组织文化就越倾向于严谨。如果企业想要鼓励创新、开放的组织文化，就需要降低组织的制度化程度。与制度化相同，高

度的规范化可能不利于形成鼓励多样化、革新的组织文化。管理层次多、结构复杂的组织，不利于培养员工自主性和参与决策的主动性。管理层次

较少、组织结构趋于扁平的组织，则有利于上下级之间的沟通，表现出灵活、开放的特点，从而鼓励员工进行独立决策。一般来说，员工多样化程

度高、以外部招聘为主的组织重视灵活性和创新的价值。企业如果希望拥有一种冒险、创新的组织文化，则绩效评估体系应该将重点放在评价创新

的努力上。

6.

科斯定理强调只要产权明晰以及交易成本为零或者很小，那么市场均衡的最终结果都是有效率的。

参考答案：A

[解析]

科斯定理是指只要财产权是明确的，并且交易成本为零或者很小，那么，无论在开始时将财产权赋予谁，市场均衡的最终结果都是有效率的，都能

实现资源配置的帕累托最优。

科斯定理强调只要产权明晰以及交易成本为零或者很小，那么市场均衡的最终结果都是有效率的。

参考答案：A

[解析]

科斯定理是指只要财产权是明确的，并且交易成本为零或者很小，那么，无论在开始时将财产权赋予谁，市场均衡的最终结果都是有效率的，都能

实现资源配置的帕累托最优。
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7.

商品的边际替代率______。

A.是正的

B.是负的

C.具有递减的趋势

D.等于该两种商品的边际效用之比

E.可以为正，也可以为负

参考答案：BCD

[解析]

商品边际替代率是指在效用水平不变的条件下，消费者增加一单位某商品时必须放弃的另一种商品的数量。计算公式为：商品边际替代率=(ΔX2/

ΔX1)，因为ΔX1必然为负值，因此商品的边际替代率不可能为正，AE两项不正确。

8.

下列诸因素中，对微型计算机工作影响最小的是______。

A.尘土

B.噪声

C.湿度

D.温度

参考答案：B

[解析] 尘土、湿度和温度都会直接影响计算机，但噪声不会直接对计算机产生影响。

9.
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“曲高和寡”出自战国宋玉的《对楚王问》，这一成语的本义是曲调高深，能跟着唱的人就少，多指知音难得。引申义是言论或作品不通俗，能了

解的人很少。如果从经济学的角度来理解，它所体现出的道理是______

A.价格应定在边际成本上

B.价格应定在消费者的需求线上

C.价格应该由政府整合调控好

D.价格应定在社会实际需求上

参考答案：A

[解析] 曲高和寡——

价格应定在边际成本上。出售一种产品有一个价格底线，低于此线的价格是不能接受的。这个底线一般就是产品的全部成本(包括风险成本)。在谈

判时这个底线并不泄露给对方，而是试图按对方的购买能力及承担水平尽量抬高价格。从经济学来分析这一现象，说明商品有两种价格，一是它的

生产成本；二是消费者愿意出的价格。前者位于商品的边际成本线上，后者位于消费者的需求线上。这两种价格是彼此独立的，互相不发生影响。

微观经济学的全套理论证明了一条重要原理，即价格应定在边际成本上(边际成本就是指在一定产量水平下，增加或减少一个单位产量所引起成本

总额的变动数，用以判断增、减产量在经济上是否合算)，这样的定价可以避免浪费，使商品得到最大的产出，造福于社会。

10.

在一般情况下，厂商得到的价格若低于平均变动成本就停止营业。

参考答案：A

[解析] 如果生产的收益小于生产的可变成本时，企业就停止营业；或者说，价格没有弥补平均可变成本时，企业就停业。

在一般情况下，厂商得到的价格若低于平均变动成本就停止营业。

参考答案：A

[解析] 如果生产的收益小于生产的可变成本时，企业就停止营业；或者说，价格没有弥补平均可变成本时，企业就停业。

11.

Directions: For this part, you should write a short essay entitled My Views on University Ranking. You should write at least 250
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words following the outline given below.

    1．目前高校排名相当盛行；

    2．对于这种做法人们看法不一；

    3．在我看来……

参考答案：

[范文]

   My Views on University Ranking

  In recent years, all kinds of University Ranking Lists can be found on some educational websites, or newspapers. The ranking

standards also vary. These lists have great influence on students. They are even becoming the only scale to evaluate the

colleges and universities.

  People hold different views toward this phenomenon. Some believe that these lists help the students a lot, especially for

those who will choose their university. While some other protest vigorously. In their points, the list is really ridiculous and

harmful. In my view, the university ranking may have its own reference values, but its disadvantages overweigh its values.

  For those university-students-to-be, they are supposed to choose the school according to his or her own situation, but not the

so-called Ranking List. What's more, how about the university students? How do they feel about themselves when they see the

ranking? The list may become some intangible shackles for them if their own school ranks poorly.

  In a nutshell, there is no easy method to rank these universities, but the Ranking, only helps students ignore the essentials,

namely, their ninety-nine percent perspiration.

Directions: For this part, you should write a short essay entitled My Views on University Ranking. You should write at least 250

words following the outline given below.

    1．目前高校排名相当盛行；

    2．对于这种做法人们看法不一；

    3．在我看来……

参考答案：

[范文]

   My Views on University Ranking

  In recent years, all kinds of University Ranking Lists can be found on some educational websites, or newspapers. The ranking

standards also vary. These lists have great influence on students. They are even becoming the only scale to evaluate the
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colleges and universities.

  People hold different views toward this phenomenon. Some believe that these lists help the students a lot, especially for

those who will choose their university. While some other protest vigorously. In their points, the list is really ridiculous and

harmful. In my view, the university ranking may have its own reference values, but its disadvantages overweigh its values.

  For those university-students-to-be, they are supposed to choose the school according to his or her own situation, but not the

so-called Ranking List. What's more, how about the university students? How do they feel about themselves when they see the

ranking? The list may become some intangible shackles for them if their own school ranks poorly.

  In a nutshell, there is no easy method to rank these universities, but the Ranking, only helps students ignore the essentials,

namely, their ninety-nine percent perspiration.

12.

1，2，13，25，48，______

A.92

B.90

C.81

D.83

参考答案：D

[解析] 第一项+第二项+10=第三项，以此类推，25+48+10=(83)。

13.

The cinema was ______ the Health and Safety Act for having no fire doors.

A.in virtue of

B.in possession of



（图片大小可任意调节）

C.in line with

D.in breach of

参考答案：D

[解析] 考查介词短语辨析。句意：这家电影院因没有防火门而违反了《健康与安全法案》。in virtue of“由于，凭借”；in possession

of“拥有，占有”；in line with“符合，与……一致”；in breach of“违反”。根据句意可知，没有防火门应该是违反了法规，in breach

of符合题意。故本题选D。

14.

请结合影响汇率波动的主要因素，分析2015年“811汇改”后人民币汇率波动变化及主要原因，对未来一段时期人民币汇率走势做出总体判断，并

提出相关政策建议。

参考答案：

我国现在实行的汇率制度是以市场供求为基础，参考一篮子货币进行调节的有管理的浮动汇率制度，因此人民币的汇率发生波动是正常的，但是波

动幅度过大也有一定不良影响，我认为此次大幅度波动产生的原因有以下几点：

   第一，汇率贬值的直接原因是央行推出了中间价报价机制改革。

   第二，强势美元和中国经济下行压力加大的双重压力。

 

 第三，利率的变动。资本都是逐利的，利率高的国家更容易吸引资本。目前，我国进入了降息周期，仅2015年一年央行就采取5次降息，且将来仍

有降息的可能：而美国却在2015年底开启了美元加息周期。人民币利率的下降会导致人民币资产的投资回报率下降，越来越多的资本开始转投美元

资产，导致人民币贬值。

   第四，人民币汇率的贬值预期。投资者预期未来人民币汇率贬值，从而大量抛售人民币资产，导致当期人民币汇率贬值。

 

 面对此次人民币大幅度波动，我们应该始终坚持市场化方向，在主动、可控、渐进原则下，增强汇率波动弹性，积极引导市场预期，加强国际政策

协调，保持人民币汇率对一篮子货币基本稳定，为我国经济持续发展创造良好的宏观环境。

请结合影响汇率波动的主要因素，分析2015年“811汇改”后人民币汇率波动变化及主要原因，对未来一段时期人民币汇率走势做出总体判断，并

提出相关政策建议。

参考答案：
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我国现在实行的汇率制度是以市场供求为基础，参考一篮子货币进行调节的有管理的浮动汇率制度，因此人民币的汇率发生波动是正常的，但是波

动幅度过大也有一定不良影响，我认为此次大幅度波动产生的原因有以下几点：

   第一，汇率贬值的直接原因是央行推出了中间价报价机制改革。

   第二，强势美元和中国经济下行压力加大的双重压力。

 

 第三，利率的变动。资本都是逐利的，利率高的国家更容易吸引资本。目前，我国进入了降息周期，仅2015年一年央行就采取5次降息，且将来仍

有降息的可能：而美国却在2015年底开启了美元加息周期。人民币利率的下降会导致人民币资产的投资回报率下降，越来越多的资本开始转投美元

资产，导致人民币贬值。

   第四，人民币汇率的贬值预期。投资者预期未来人民币汇率贬值，从而大量抛售人民币资产，导致当期人民币汇率贬值。

 

 面对此次人民币大幅度波动，我们应该始终坚持市场化方向，在主动、可控、渐进原则下，增强汇率波动弹性，积极引导市场预期，加强国际政策

协调，保持人民币汇率对一篮子货币基本稳定，为我国经济持续发展创造良好的宏观环境。

15.

划分部门法的主要依据是______。

A.法律调整的范围

B.法律调整的对象和方法

C.法律规范的数量

D.法律调整的后果

参考答案：B

[解析] 划分部门法的主要依据是法律调整社会关系的对象和方法。故答案为B。

16.

假如你作为一个投资分析师正在考察一个有利可图的投资项目，该项目具有传统的现金流模式。如果项目的现金流量即初始支出和未来的税后现金
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流量都翻了一倍，那么你预测IRR会______。

A.不变并且NPV也不变

B.不变并且NPV会增加

C.减少并且NPV不变

D.增加并且NPV也会增加

参考答案：B

[解析] 净现值(NPV)=未来现金净流量的总现值-

初始投资现值，翻倍之后的未来税后现金流量的现值为原来的2倍，初始支出为原来2倍，由于原来的项目为有利可图的项目，即原来净现值大于0

，所以翻倍后的未来税后现金流量现值仍大于翻倍后的初始投资支出现值。综上可知，现在的净现值增加且增加一倍。内含报酬率(IRR)是指净现

值为0时的贴现率，也就是使未来现金净流量的总现值和初始投资现值相等的贴现率。初始支出和未来的税后现金流量翻倍，并不会影响内含报酬

率(IRR)。故本题选B。

17.

结账的程序包括______。

A.将本期内发生的经济业务全部记入有关账簿

B.将本期内所有的转账业务，编制记账凭证记入有关账簿，以调整账簿记录

C.将损益类科目转入“本年利润”科目，结平所有损益类科目

D.结算出日记账、总账、明细账的本期发生额和期末余额

参考答案：ABCD

[解析]

结账程序包括：(1)将本期内发生的经济业务事项全部登记入账，并保证其正确性；(2)将本期内所有的转账业务，编制记账凭证记入有关账簿，以

调整账簿记录；(3)将损益类科目转入“本年利润”科目，结平所有损益类科目；(4)结算出日记账、总账、明细账的本期发生额和期末余额。



（图片大小可任意调节）

18.

伪造货币罪，是指仿照国家货币的票面、颜色、形状，采用各种方法制作假币，冒充真币的行为。

  下列选项中，属于伪造货币罪的是______。

A.瑚某将100张100元的人民币揭层加工，变成200张100元的人民币，并多次用于购物

B.苏某在路边以850元的价格购买了假人民币5000元，并用于购物

C.王某为炫耀本人画技，精心绘制了一张逼真的百元人民币，将其带到办公室向他人展示

D.李某利用在印刷厂的亲戚关系印刷了大量缅币，并用其在边境上购得货物

参考答案：D

[解析]

伪造货币罪的定义要点：①仿照国家货币的票面、颜色、形状；②制造假币；③冒充真币。A项是对真人民币的改造加工，不符合①；B项不符合②

；C项不符合③；D项对缅币进行了伪造，并冒充真币购物，因此属于伪造货币罪。答案为D。

19.

一位搏击高手参加比赛，自负地以为一定可以夺得冠军，却不料在最后的赛场上遇到一个实力相当的对手。搏击高手发觉，自己竟然找不到对方的

破绽。他觉得很羞耻，愤愤不平地回去找到师父，央求师父找出对手的破绽。师父笑而不语，在地上划了一道线，要他在不擦掉这条线的前提下，

设法让这条线变短。搏击高手苦思不解，请教师父。师父在原先那条线的旁边，又划了一道更长的线。师父说：“______。”

  填入划横线部分最恰当的一句是：______

A.短兵相接，智者为王

B.狭路相逢，勇者必胜

C.知己知彼，百战不殆

D.勤学苦练，敌弱我强

参考答案：D

[解析] 师父的话意思是要想战胜对手，关键在于让自己变强。四个选项中D项与此表述一致，故答案选D。
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20.

生物体构造的主要物质是______，生命遗传的物质基础又是______。

A.细胞；蛋白质

B.蛋白质；核酸

C.蛋白质；细胞

D.细胞；核酸

参考答案：B

[解析]

细胞内部有核，外部有细胞质和最外层的膜，核中的染色体，主要有蛋白质和核酸构成。蛋白质是生物体构造的主要物质，核酸是生命遗传的物质

基础。

21.

某大型超市购进一批苹果，每千克的进价是1.2元，售价为5元。由于售价太高，几天过去后，还有500千克没有销售掉。于是公司决定按八折出售

苹果，又过了几天，部门经理统计一下，一共售出800千克，于是将最后的苹果按3元售出。最后商店一共获利3100元。求超市一共进了多少千克苹

果?______

A.900

B.1000

C.1100

D.1200

参考答案：B

[解析] 设按5元售出x千克苹果，则按八折售出(800-x)千克，按3元售出[500-(800-x)]=(x-300)千克，由题意可得，x(5-1.2)+(800-x)(5×80%-

1.2)+(x-300)(3-1.2)=3100，解得x=500，超市一共进了x+500=1000千克苹果。



（图片大小可任意调节）

22.

计量经济学的研究方法一般分为以下四个步骤______

A.模型设定、估计参数、模型检验、模型应用

B.搜集数据、模型设定、估计参数、预测检验

C.确定科学的理论依据、模型设定、模型修订、模型应用

D.模型设定、模型修订、结构分析、模型应用

参考答案：A

[解析]

计量经济学的研究一般分为以下四个步骤：①理论模型的设计(确定模型所包含的变量、确定模型的数量形式、拟定理论模型中待估参数的理论期

望值)；②模型参数估计；③模型的检验；④模型的应用。

23.

简述我国现行宪法的指导思想和基本原则。

参考答案：

我国现行宪法的指导思想是：坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和党在社会主义初级阶段的基本路线。

  我国现行宪法的基本原则：(1)一切国家权力属于人民的原则。(2)保障公民权利和义务的原则。(3)民主集中制原则。(4)社会主义法制原则。

简述我国现行宪法的指导思想和基本原则。

参考答案：

我国现行宪法的指导思想是：坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和党在社会主义初级阶段的基本路线。

  我国现行宪法的基本原则：(1)一切国家权力属于人民的原则。(2)保障公民权利和义务的原则。(3)民主集中制原则。(4)社会主义法制原则。



（图片大小可任意调节）

24.

某项经济业务的会计分录为：

    借：原材料    36000

      贷：银行存款    28800

          应付账款    7200

  该分录表示的经济业务是  。

A.购进原材料36000元，款未付

B.销售原材料36000元，收到货款28800元，尚有7200元未收

C.购进原材料36000元用银行存款支付80%的价款，其余暂欠

D.销售原材料36000元，存入银行28800元，余款未收

参考答案：C

[解析]

   A的会计分录为：借：原材料    36000

                    贷：应付账款    36000，

   B的会计分录为：借：应收账款    7200

                      库存现金    28800

                    贷：主营业收入    36000，

   D的会计分录为：借：银行存款    28800

                      应收账款    7200

          贷：主营业务收入  36000。

25.

关于股指期货的交割说法正确的是______。

A.从不交割

B.对指数内每一个股票交割一个单位
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